

**В лидерах —  
Артем и Настя...  
Демография**

**2**

**Фестиваль  
“Золотой осени”  
Боевые искусства**

**3**

**В детский сад —  
с улыбкой  
День дошкольного работника**

**3**

ИЗДАЕТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Среда, 26 сентября 2018 года № 75 (10511)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная



**БРЕНД АДЫГЕИ —**

## ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ

Один из основных брендов Адыгеи, любимый не только жителями республики, но и всей России, адыгейский сыр, давно пользуется заслуженной популярностью. Рецепты его приготовления бережно хранят в каждой адыгской семье, с удовольствием поделяя родных и гостей сытным и полезным продуктом.

В минувшую субботу у подножья горы Уна-Коз состоялся уже ставший традиционным IX фестиваль адыгейского сыра. Большой поляны едва хватило, чтобы вместить всех желающих принять в нем участие: праздник собрал около 12 тысяч человек — сыроваров, мастеров прикладного искусства, народных промыслов и туристов. Каждый район республики представил на суд зрителей свое, не похожее на другие, подворье. Не остались в стороне и предприятия, выпускающие бренд Адыгей для широкого потребителя.

На фестиваль съехались гости из разных уголков России: из Новосибирска, Москвы, Владивостока и многих других городов.

Открыл фестиваль Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов. Он отметил, что увеличивающееся с каждым годом число гостей фестиваля говорит о его популярности.

— Адыгейский сыр давно знают и любят в нашей стране и за ее пределами. Сегодня мы называем его одним из главных брендов нашей республики, но

не потому, что сами так решили. Именно большой интерес людей к адыгскому национальному продукту определил этот выбор, — сказал Глава Адыгеи. — Разнообразный сыр — очень популярный в мире продукт, и адыгейский сыр по своим вкусовым, полезным качествам, ассортименту может конкурировать с любым из них. Мы хорошо понимаем это здесь, в республике. Нас полностью поддерживает и руководство страны. Сегодня мы усиленно работаем над продвижением нашего национального продукта на внешние рынки и намерены добиться серьезных успехов. У адыгейского сыра есть еще одно важное преимущество: из него делается много разных вкусных блюд. Это, в свою очередь, открывает возможности для развития как событийного, так и гастрономического туризма. Можно сказать, что уникальность адыгейского сыра позволяет двигаться нам в нескольких направлениях развития региона. Уверен, гости фестиваля по достоинству оценят предлагаемую продукцию, а также — мастерство местных кулинаров.

Мурат Карабльиевич от души пожелал участникам фестиваля побед, а гостям — хорошего отдыха.

По условиям фестиваля, каждое подворье принимало участие в народном конкурсе, где в пяти номинациях любой гость мог проголосовать за то или иное подворье, опустив яркий жетон в специальный ящик. Такие жетоны каждый мог получить при входе на поляну.

Уже к десяти часам разгорелись жаркие костры под большими котлами для приготовления адыгейского сыра и жарки халюжа, такого же любимого национального блюда. Радушные хозяйки подворья Гиагинского района Биба Каплановна Аутглева и Джанпаг Аскарбековна Хабохова вместе с помощницами дружно взялись за дело. Тесто заготовили заранее, и работа закипела. Полюбоваться захватывающим зрелищем приготовления национальных адыгейских блюд собралось немало желающих. А у мастеров все в руках спорится: вот уже первая партия румяных горячих халюжей на подносе предложена на пробу гостям.

Окончание на 2-й стр.

### СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, ЛЮДИ

Во вторник в Доме правительства РА состоялось совещание по итогам прошедшего весеннего призыва в армию и постановке задач по организации и проведению осенней призывной кампании. Как доложил военный комиссар республики Александр Аверин, в рамках весенней призывной кампании на заседания муниципальных комиссий вызывались более 3000 граждан. Всего в ряды Вооруженных сил России было призвано 600 новобранцев из Адыгеи.

В осенний призыв из Республики Адыгея будут призваны 730 юношей.

Премьер-министр РА Александр Наролин обозначил приоритетные задачи по всем направлениям кампании, сделав акцент на розыске уклонистов и оповещении призывников. "Предстоит большая работа. Для её успешного выполнения необходимо тесное взаимодействие во всех заинтересованных структурах. Мы должны добиться качественных показателей работы призывных комиссий муниципальных образований", — отметил Александр Наролин.

### НЕ ПРОПУСТИТЕ

4 октября 2018 года в ст. Гиагинской по улице Ленина (между улицами Эскадронной и Почтовой) будет проводиться **ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ РАЙОННАЯ ЯРМАРКА**.

Предприятия, сельхозпроизводители, предприятия общественного питания, предприниматели и владельцы личных подсобных хозяйств, желающие принять участие в работе ярмарки, должны получить пропуск и согласовать ассортимент, объемы предполагаемых к реализации товаров на ярмарку в кабинете № 15 администрации МО "Гиагинский район".

Контактный телефон: 8(87779) 3-09-30 (добавочный — 123).

Въезд на ярмарку с 7.00 часов. Начало работы ярмарки с 8.00 часов. Приглашаем всех посетить нашу ярмарку!

28 сентября 2018 года в 18.00 час. в Государственной филармонии Республики Адыгея состоится празднование **Дня национального адыгейского (черкесского) костюма**. В программе мероприятия: выставка-продажа национальной одежды, праздничный концерт, адыгэ джэгу.

Приветствуются участники в национальных костюмах — адыгэ шьуашэ.

### ПОГОДА

#### 27 сентября, четверг

Ясно; днем +19, ночью +7;  
ветер северный, 3 м/с.

#### 28 сентября, пятница

Ясно; днем +20, ночью +8;  
ветер юго-западный, 2 м/с.

#### 29 сентября, суббота

Ясно; днем +25, ночью +10;  
ветер северо-восточный, 3 м/с.

## Пресс-служба Главы РА

По инициативе Главы РА Мурата Кумпилова впервые в рамках фестиваля адыгейского сыра была предусмотрена деловая часть программы. Для производителей адыгейского сыра, представителей торговых сетей, республиканской власти, ученых и общественников организовали круглый стол на тему: "Адыгейский сыр — наследие предков, гастрономический бренд России".

## Наследие предков

Участников встречи приветствовал Глава РА, отметив, что подобное общение дает возможность проанализировать перспективы развития отрасли в целом и применительно к своим производствам и территориям. Целью круглого стола также является укрепление сотрудничества производителей и торговли, выход на новый уровень взаимодействия.

Мурат Кумпилов подчеркнул, спрос на адыгейский сыр постоянно растет, что дает основание строить перспективные планы. В этой связи руководство республики рассматривает адыгейский сыр в качестве одного из двигателей в реализации Стратегии развития Адыгеи-2030 и заинтересовано в продвижении этого продукта.

— Адыгейский сыр для нашей республики — один из главных брендов. Не так давно исключительное право на производство продукта с наименованием "Сыр Адыгейский" было закреплено за нашей республикой. Данный факт накладывает на нас особую ответственность, — отметил Мурат Кумпилов.

Республика уже экспортирует адыгейский сыр, еще в 2012 году вышли на рынок Германии (экспортер — ООО "Красногвардейский молочный завод"). Сегодня ведутся переговоры с представителями других иностранных государств.

Качество выпускаемой ими продукции соответствует высоким требованиям зарубежных рынков сбыта. Для развития производства сыра предприятия отрасли были полностью модернизированы. Кроме того, для защиты прав и законных интересов Адыгеи на исключительное право производства адыгейского сыра в республике была создана некоммерческая организация — Союз производителей продукции "Сыр Адыгейский". Его руководитель Мурат Тлюстянгелов выступил с докладом о принимаемых мерах по продвижению адыгейского сыра на внешние рынки, борьбе с недобросовестными производителями поддельной продукции и дальнейших задачах по сохранению приоритета Адыгеи в его производстве. Принципиальную позицию в этом вопросе занимает Россельхознадзор по Краснодарскому краю и Республике Адыгея. Руководитель ведомства Юрий Петров, который ранее возглавлял министерство сельского хозяйства РА, отметил, что работа по борьбе с контрафактной продукцией будет усиlena.

Председатель Госсовета-

Хасэ РА Владимир Нарожный также заявил о готовности законодательного органа власти использовать свои ресурсы для продвижения национального бренда.

По мнению Главы РА Мурата Кумпилова, качество адыгейского сыра зависит от многих участников производственной цепочки. В частности, хорошие возможности в аграрном секторе открывает кооперация. Ее развитие — это стратегически важная задача в масштабах всей страны. Это одно из поручений главы государства в рамках нового майского указа.

О том, как использовать в производстве сырной продукции такой инструмент, как кооперация, сообщил руководитель некоммерческого партнерства "Союз фермеров Адыгеи" Аслан Дзехохов.

Свое мнение высказали и производители уникальной сырной продукции. Среди тех, кто успешно продвигает свой товар на рынок, — владелец крестьянско-фермерского хозяйства Казбек Цишиев. Многие уже оценили новую продукцию — оригинально оформленные сыры "Матэ". Особенность его продукции заключается в активном использовании исторической составляющей и в производстве, и в брандинговании товара.

Было отмечено, что во многих странах продукция небольших фермерских хозяйств существует на прилавках магазинов торговых сетей. Поэтому к диалогу организаторы круглого стола пригласили представителей федеральных торговых сетей. Продукция ряда производителей Адыгеи уже продается в крупных торговых центрах. Их представители заявили о готовности к дальнейшему взаимовыгодному сотрудничеству. Глава РА рекомендовал организовать площадку для более предметного диалога между коммерческими организациями.

В ходе беседы отдельное внимание было уделено исторической составляющей, связанной с адыгейским сыром, а также идей организации фестиваля. Краткий научный экскурс в историю происхождения адыгейского сыра, который упоминался еще в нартском эпосе, представила кандидат исторических наук, доцент кафедры истории и культуры адыгов Адыгейского государственного университета Зарема Цеева.

В завершение Мурат Кумпилов отметил продуктивность состоявшегося диалога, он будет продолжен.

## Демография

## В лидерах — Артем и Настя...

В Гиагинском районе за первое полугодие 2018 года появился на свет 135 малышей. Такие данные приводит Гиагинский отдел ЗАГС. Среди новорожденных — 66 мальчиков и 69 девочек, а также две двойни.

Рождаемость немного снизилась по сравнению с первым полугодием прошлого года. Тогда родились 146 детей. Снизилась и смертность — 219 ушедших из жизни в 2018 году против 256 в прошлом.

Самыми популярными именами среди мальчиков стали Артем, Виктор и Владимир, у девочек — Анастасия, Ева и София. Среди редких мужских имен — Алихан, Аким, Гордей, Демьян, Мишель, Салим и Эмир. Женских — Варвара, Карапина, Малина, Ника, Севда, Эсмира и Шефика.

Наш корр.

## Фестиваль адыгейского сыра

## БРЕНД АДЫГЕИ — ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ



(Окон. Нач. на 1-й стр.)

Обжигающие, только что из масла, щедро начиненные адыгейским сыром, халюжи не успевали остывать и исчезали прямо на глазах. То, что они получились вкусными, подтверждают отзывы гостей подворья. Многие не отказалось от добавки. А вот и свежесваренный сыр ловким движением опытной руки переместился в корзину — традиционную форму для изготовления сыра.

— Сколько проводится фестиваль, — всегда мы принимаем в нем участие, — говорят мастерицы. — Людям нравится, отзывы очень хорошие. Все готовим на натуральных, домашних продуктах. Тесто для халюжа замешиваем на молоке, добавляем другие традиционные ингредиенты, а главное — любви побольше, и тогда все будет очень вкусным! Нередко подходят и просят поделиться рецептом. А мы и рады рассказать все секреты, чтобы у людей на столе всегда были наши национальные блюда.

Каждое подворье посетил Глава республики Мурат Кумпилов. Представители Гиагинского района во главе с А. В. Бутусовым, председателем Совета народных депутатов МО "Гиагинский район" А. Г. Самохваловой, заместителями главы Т. М. Хребтовой, А. А. Севруком встретили почетного гостя, как полагается: пышным караваем, веселыми песнями.

Мурат Карабльиевич с интересом познакомился с представленными на подворье образцами продукции, выпускаемой ме-

стными производителями: ООО "Традиции Юга" (руководитель К. А. Деркачев), ООО "Тамбовский" (М. И. Тлюстянгелов), ООО "Молзавод Новый" (А. А. Купин) и ОАО Молочный завод "Гиагинский" (Ш. С. Гусейнов). Глава республики отметил разнообразие видов сыров, их качество и потребительский спрос, а также познакомился с руководителями предприятий.

Затем гости познакомились с экспозицией, подготовленной сотрудниками МБУК "Гиагинский районный краеведческий музей им. П.П. Тынченко", выставкой мастеров прикладного искусства Н. Головиной, М. и А. Черкашиных, О. Колесниковой и Р. Примаковой. Бисероплетение, декоративные тарелки, оформленные в национальном стиле, вышивка, мягкая игрушка и многое другое радовало посетителей.

Каждого входящего на гиагинское подворье встречали веселыми песнями и танцами народный вокальный ансамбль "Станичники" и ансамбль адыгского танца "Насып", создавая еще более праздничное настроение. Вместе с артистами пускались в пляс и гости. Кроме халюжа и сыра, которые были представлены в изобилии, гостей также потчевали и другими национальными блюдами: свежая мамалыга, обильно политая горячим вкусным щипсом с мясом не оставили голодным никого. А запить угощение гостям предложили калмыцким чаем, прекрасно утоляющим жажду жарким солнечным днем. На

выходе каждый смог сфотографироваться на память в организованной специально для этого фотозоне, причем, облачившись в народные костюмы.

Конечно же, фестиваль сыра не ограничивался только подворьями. Для гостей были организованы выставки народных промыслов. Каждый желающий смог увидеть работу мастеров кузнечного дела. Мастер-классы по изготовлению поделок, посуды из глины, ткачеству, многим другим ремеслам нашли своих участников и зрителей. К радости детей были организованы аттракционы: надувные батуты, карусели. Отдельно для гостей создали зону питания с установленными столиками и зонами от солнца. Организация праздника была на высоком уровне и удовлетворила запросы даже самых взыскательных посетителей.

Наконец, состоялось подведение итогов фестиваля и награждение победителей. По результатам народного голосо-



вания лучшим мастером-сыроваром стал Рустем Хуадоков из аула Пшизов Шовгеновского района. Самым гостеприимным подворьем гости фестиваля назвали подворье города Адыгейска. Второе место в номинации "Самый вкусный сыр" по праву заняла Биба Каплановна Аутлева из Гиагинского района.

Праздник завершился большой концертной программой с участием ведущих артистов и творческих коллективов республики.

М. КУРЕНИНА.

## К 155-летию Келермесской

29 сентября в станице Келермесской пройдут праздничные мероприятия, посвященные 155-летию станицы.

## "ЦВЕТИ В ВЕКАХ, СТАНИЦА МИЛАЯ МОЯ!"

12 часов — "Планета супер-призов — работа аттракционов".

13 часов — выставка декоративно-прикладного искусства "Мастера родной станицы".

14 часов — торжественная церемония открытия празднования Дня станицы.

15 часов — "Для тебя пою, моя станица". Праздничный концерт чествования лучших жителей станицы.

16 часов — выступление народного ансамбля песни и танца "Кубанские казаки".

17-30 часов — выступление творческих коллективов Гиагинского района.

19 часов — развлекательная дискотека "Танцевальный марафон".

20 часов — "Салютуем тебе, станица родная". Праздничный фейерверк.

Приглашаем всех жителей и гостей станицы!



## Боевые искусства

В Гиагинском районе широко и масштабно прошел очередной II Межрегиональный фестиваль боевых искусств "Золотая осень-2018". Основная цель фестиваля — поддержка олимпийского движения и спорта, пропаганда развития детского, юношеского и молодежного физкультурно-спортивного движения в области боевых искусств и спортивных единоборств в России.

Станица радушно встречала гостей из разных регионов нашей страны. Спортсмены и их воспитанники приехали к нам продемонстрировать свое мастерство в разностилевых видах боевых искусств. Праздник мира и здоровья всегда проходит с участием президентов спортивных федераций, тренеров и инструкторов, свое мастерство демонстрируют победители региональных и международных соревнований.

С приветственным словом к участникам фестиваля обратился глава МО "Гиагинский район" А. В. Бутусов.

— Уверен, что межрегиональный фестиваль из года в год будет собирать все больше и больше мастеров и участников спорта. Радуется сердце, когда видишь, как много наших детей выбирают здоровый образ жизни, спорт и воспитывают в себе волю к новым победам. В этот солнечный праздничный день желаю всем удачи, мира и здоровья.

— Спорт — сила, объединяющая нас во всех сферах жизни, — сказала председатель Совета народных депутатов МО "Гиагинский район" А. Г. Самохвалова. — И не случайно девизом сегодняшнего мероприятия будут слова: "О спорт, ты — мир!" И пусть сегодня и вперед все сражения в нашем обществе проходят только на татами.

Под бурные аплодисменты на сцену поднялись главные организаторы фестиваля — руководители молодежного спортивного клуба "Спартак", которые с благодарностью отметили тех, кто помог подготовить фестиваль такого масштаба.

— Еще недавно мы об этом могли только мечтать. И вот настал этот день, который объединил нас всех. Мы благодарны всем, кто самоотверженно служит спорту, кто изо дня в день делает эту жизнь ярче и спрятал ее, кто заботится о развитии спорта в нашем районе и в Адыгее, — сказал Юрий Федорович Дорофеев.



все те, кто со знанием дела может сказать "Мы — в спорте", зрелище оказалось незабываемым. В нашем регионе это действительно большая армия людей, которые своими успехами, целеустремленностью показывают миру стремление России укреплять мир во всем мире.

По всему периметру администрации площади на фоне стремительно обновляющегося сквера расположились зрители, болельщики, пришедшие целыми семьями на праздник мира и добра. Далеко окрест разносятся голоса детей, участников



## "ЗОЛОТОЙ ОСЕНИ"

различных акций, скандирующих: "Мы выбираем спорт!". Овацией сопровождают зрители проезжающую колонну байкеров мотоклуба "Пламенные сердца", которые принимают самое активное участие во всех патриотических мероприятиях района и республики.

Всем участникам школьных акций "Мы выбираем спорт" вручены грамоты. Под торжественную музыку гостей приветствовал символ фестиваля — мишка в кимоно.

И вот звучат Гимны России и Адыгеи, подняты Государственные флаги и флаг второго Межрегионального фестиваля.

Открыть значимое мероприятие доверило юным воспитанникам молодежного спортивного клуба "Спартак". Некоторые только что стали первоклассниками, но у этих детей есть уже первые успехи. Многие у них еще впереди, и они с замиранием сердца смотрят на то, как их наставник Юрий Дорофеев демонстрирует наработанную годами силу и точность, разбивая одним ударом толстые деревянные брусья и доски.

Впрочем, в этот день было многое для начинающих и уже достигших первых результатов интересно и поучительно. Ведь юниоры увидели известных мастеров спорта, настоящих чемпионов России и мира.

Президент Федерации сумо Краснодарского края А. А. Пацята привез самых маленьких своих сумаистов. Антон Александро-

вич по ходу борьбы объясняет зрителям красоту этого японского вида спорта. Действительно, юные спортсмены не отрывали глаз от сумаистов с той самой секунды, когда поединок борцов начался с рывка навстречу друг другу и энергичного столкновения. А дальше уже была показана наступательная борьба за пояс, с захватами и толчками.

Красивейшее зрелище развернулось прямо на площади. Ученики Ю. Ф. Канатова занимаются традиционным ушу и продемонстрировали упражнения с оружием. Невероятная быстрота требуется для владения шестом. Вспомнилось высказывание Юрия Фаритовича: "Шест порождает вихрь". Очень точно сказано. Виртуозное владение саблей, мечом и топором продемонстрировал чемпион России, ученик и сын Канатова Яромир.

Девушка в восточных видах спорта — не редкость. И это успешно доказывает воспитанница клуба "Спартак" из Келермесской Тасиши Котлова, которая продемонстрировала удивительную концентрацию в движениях.

— Научиться базовым техникам и приемам любого из стилей — это задача сложная, но выполнимая, — уверяют руководители клуба "Спартак". И у Тасиши уже руки, как веер, а ноги, как вихрь! Впечатляет.

С олимпийским видом спорта дзюдо познакомили воспитанники ДЮСШ района.

— Ребята ездят к нам заниматься из многих поселений и уже после года занятий выполняют сложные приемы, — поясняет А. Р. Коблев.

Скорость, амплитуда и мощность броска — все это продемонстрировали юные дзюдоис-

ты. Рамазан Хабохов — призер первенства ЮФО, Ульяна Ткаченко — многократный призер кубка Европы и Азии, Артем Якушев — призер всероссийских турниров, который сегодня готовится к чемпионату России в Тюмени. Пожелаем ему удачи!

В турнире приняли участие боксеры Гиагинской ДЮСШ. Воспитанники тренера Олега Аллагяна показали сноровку, мастерство. Максим Полин, Артём Шикунов, который является абсолютным чемпионом по боксу Республики Адыгея и Краснодарского края. А Антон Деркачёв вышел на ринг в единоборстве с тренером, поскольку против него не находится пока пары. С ним соперничают мастера спорта по боксу разве что на уровне ЮФО.

Фестиваль сдружил многих разностивальных спортсменов. Это и представители боевого искусства хапкидо, федерации джиу-джитсу, вет ван дао, тайского бокса и многих других.

Особая благодарность — работникам культуры. Прекрасные выступления вокальных групп "Вдохновение", "Каприс", шоугруппы "Созвездие", танцевальных коллективов "Улыбка" и адыгейского танца "Насып", волкалистов Евгения Цыганкова, Дарьи Ефимовой, Виктории Петецкой, ведущих Бисланы Нагоева и Анны Цыганковой создали особую атмосферу торжества спорта. Благодаря им вместе с девизом "О спорт, ты — мир" в душах гиагинцев и гостей звучало: "Спорт, ты — праздник жизни". А для многих спортсменов каждый подобный фестиваль становится их звездным часом и стремлением к новым победам.

**А. ВИЗНЯК.**

27 сентября — День дошкольного работника

## В ДЕТСКИЙ САД — С УЛЫБКОЙ

**Воспитатель — вторая мама.**  
Казалось бы, расхожая фраза. Но сколько за ней стоит труда, сколько нужно усилий, неиссякаемой любви к детям, чтобы каждый день с улыбкой встречать маленьких воспитанников детского сада. Именно такой педагог работает в детсаду "Чебурашка" — Екатерина Рыбкина.

Самое удачное время для встречи с корреспондентом — тихий час, когда малыши спят и не требуют неусыпного внимания. Сейчас под ее крылом 26 пятилетних ребят.

— О другой профессии я никогда не задумывалась, — рассказывает Екатерина. — Со школьной скамьи пошла учиться на педагога. Правда, специальность была другая: учитель начальных классов, со специализацией "дошкольное образование". Работала в школе № 2, пробовала себя и в роли педагога начальных классов, преподавала русский язык и литературу, несколько месяцев проработала в библиотеке. В 2011

году пришла сюда, в "Чебурашку". Мне очень нравится работать с дошкольниками. Это самые добрые, честные, открытые человечки. Детство каждого ребенка должно быть беззаботным и счастливым, и моя задача — создать для малышей такую атмосферу. И, конечно, учить чему-то новому, познавать мир.

Находить общий язык с воспитанниками — дело не из легких. У каждого из них свои привычки и предпочтения, особый характер и внутренний мир.

— Изначально, конечно, тяжело, когда дети только приходят в сад, начинают адаптироваться. Постепенно мы знакомимся, многое узнаем друг о друге. Сейчас я знаю подход к каждому ребенку в своей группе, чем его заинтересовать, вовлечь в игру или наоборот, дать возможность побывать одному. Эти знания приходят со временем.

Екатерина Рыбкина — молодой педагог, однако за плечами — внушительный

опыт и багаж знаний. Ребята, которые когда-то стали ее первым выпускником в "Чебурашке", сейчас уже третьеклассники. Все они помнят и любят свою вторую маму.

На работе Екатерину окружают малыши, а дома заботы требует семья. Старшая дочь тоже активно участвует в конкурсах и мероприятиях. Но, несмотря на ежедневную круговорот, удается выкраивать время для любимого занятия: ландшафтного дизайна.

— Я занимаюсь цветоводством, создавала мини-сады для школы, облагораживаю свой участок. Очень люблю цветы.

Талантливого педагога ценят и коллеги. В этом году Екатерина стала победителем районного конкурса "Воспитатель года" и призером республиканского. Ее кандидатура предложена на пост пред-



седателя районного клуба "Воспитатель года". Такое признание неудивительно, если любишь свою профессию, и эта любовь взаимна.

**А. МАЧУЛЬСКАЯ.**

## До 1 декабря физические лица обязаны оплатить имущественные налоги

Граждане уплачивают налог на имущество физических лиц, а также транспортный и земельный налоги на основании уведомлений, полученных из налоговых органов в соответствии со ст. 400, п.1 ст.388, ст.357 Налогового кодекса РФ.

Совсем немного времени осталось у граждан, чтобы в срок оплатить начисленные имущественные налоги.

В 2018 году для всех регионов России установлен единый срок уплаты имущественных налогов — не позднее 1 декабря 2018 года.

Заплатить налог можно несколькими способами: в кредитных учреждениях, по квитанции, с помощью сервиса "Заплати налоги" на сайте ФНС или через свой личный кабинет налогоплательщика.

Налогоплательщикам, получившим доступ к Личному кабинету, документы, используемые налоговыми органами при реализации своих полномочий, по почте не направляются.

**Что делать, если налоговое уведомление не пришло или в нем допущена ошибка?**

С 1 января 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 20.04.2014 г. № 52,

согласно которому налогоплательщики в случае неполучения налоговых уведомлений обязаны обратиться лично в Межрайонную ИФНС России № 2 по Республике Адыгея, по адресу: Республика Адыгея, ст. Гиагинская, ул. Советская, 28, или через онлайн-кабинет.

**ФНС предупреждает, что неполучение уведомления не освобождает гражданина от уплаты налога.**

Обратите внимание, что в случае нарушения сроков уплаты налога на имущество, транспортного налога, земельного налога на сумму недоимки будут начисляться пени за каждый календарный день просрочки, в размере одной трехсотой от действующей ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации. Кроме этого, налоговый орган может направить работодателю должника уведомление о взыскании задолженности за счет заработной платы, а также в кредитные учреждения и территориальные отделы службы судебных приставов.

Т. АХТАОВ.

Заместитель начальника,  
Советник государственной гражданской службы РФ 2 класса.

На земле хороших людей немало,  
Сердечных людей немало.  
И всё-таки лучше всех на земле — мама.  
Моя мама.

ВАЛЕНТИНА ДМИТРИЕВНА ВАСИЛЬЕВА — наша мама!

Сегодня у неё день рождения.

Мама — одно из первых слов, которое произносит ребенок. Мама, мамочка! Сколько тепла таит магическое слово, которым называют самого близкого, дорогого, единственного человека. Мама, мамочка! Ты достойна этих нежных искренних слов. Мы смотрим на тебя и вспоминаем свое беззаботное детство. Ты подарила нам жизнь и посвятила нам всю себя. Мама, ты, словно птица, заботливо прикрывала нас надежным крылом от невзгод и опасности. Не спала ночами, когда мы болели. Крепко держала за руку, когда нам было страшно. Учила человеческой доброте, умению дружить и любить, помогать и сострадать. Быть открытыми, честными и человечными. Мама, ты стала для нас другом, единомышленником. Ты всегда прислушиваешься к тому, что подсказывает тебе твое материнское сердце, и даешь верный совет. Нам стоит чаще задумываться о том, как не ранить твоё сердце, как сделать так, чтобы разгладились морщинки на твоём лице. Ведь чем старше мы становимся, тем больше ты нуждаешься в наших внимании и любви.

Спасибо тебе, мама, за то, что ты есть, и что твоё сердце всегда готово любить и прощать!

*С годами, становясь все чувствее строже,*

*Вдруг сердцем начинаешь понимать:*

*Нет человека ближе и дороже,*

*Чем женщина, которой имя — Мать!*

С любовью, дети: Наташа, Гаяя, Марина, Саша.

## Недвижимость

**ПРОДАЮ ДЕЙСТВУЮЩИЙ МАГАЗИН** "Универсам" 100 кв. м, земля — 25 соток. Все документы, все удобства. Ст. Дондуковская, ул. Октябрьская, 130 "А". Тел.: 8-918-420-38-00. Марина Васильевна. (7-8)

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ** на ул. Фестивальной, з/у 9 соток. Тел.: 8-960-257-68-37.

В ст. Дондуковской **ПРОДАЕТСЯ** 3-комн. ХАТА. Газ, хозпостройки. Тел.: 8-928-471-06-88.

**ПРОДАЕТСЯ ДОМ** пл. 106 м<sup>2</sup> в х. Прогресс. Газ, вода, хозпостройки, з/у 0,7 га. Рассмотрю варианты — возможна продажа земли под бизнес. Идеальное место возле трассы, рядом школа, клуб, электричка. Тел.: 8-988-08-09-298.

**ПРОДАЕТСЯ 2-КОМН. КВАРТИРА**, недорого, в п. Новом. Тел.: 8-903-465-47-55. (5-5)

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комн. КВАРТИРА, пл. 50 м<sup>2</sup> на ул. Заводской, 5, кв. 4. Торг. Тел.: 8-918-425-09-41, 8-928-442-21-73. (2-2)

**ПРОДАЕТСЯ** 1-комн. КВАРТИРА в центре, пл. 36 м<sup>2</sup>. Тел.: 8-918-220-67-20.

**СДАЮ ЖИЛЬЕ** на ул. Мира. Тел.: 8-928-393-15-60, 8-963-283-46-21.

**СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ДОМОВЛАДЕНИЕ** на ул. Эскадронной, 19. Тел.: 8-906-438-32-13.

## Работа

**ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ** в ООО "Караван". Тел.: 8-928-473-48-84. ИНН 0101011048 (1-2)

**ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ** на КамАЗ с категорией "Е". 3/пл. достойная. Тел.: 8-918-920-00-38. ИНН 010102973608 (1-2)

ООО «Молзавод Новый» на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**

— АППАРАТЧИК-МЕХАНИК в цех сушки сыворотки. Звонить по тел.: 8-918-227-13-95 (Роман).

— БУХГАЛТЕР со знанием 1 с и опытом работы. Звонить по тел.: 8-918-683-31-25 (Ирина). Оплата высокая. ИНН 0101008528 (4-9)

ЗАО ДПМК "Гиагинская" **ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ** на ГАЗ-53. Тел.: 8-918-427-80-00. ИНН 0101003907 (1-2)

## Покупка

**ЗАКУПАЕМ ГОВЯДИНУ**, мясом и живым весом. Тел.: 8-961-970-90-44, 8-918-920-00-69. ИНН 010102017024 (2-5)

**ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА** в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов. Газета выходит по средам и субботам.

**ТИРАЖ 3520**

## Услуги

**Банкетный зал "Добрый"** принимает заявки на проведение:

— банкетов, корпоративов,  
— поминальных обедов.

Тел.: 8-928-036-13-15, 8-962-851-77-57.

ИИН 010100100492 (2-6)

**РЕМОНТ ЛЮБЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ

Быстро, недорого и качественно.

**Выезд по району. Гарантия.**

Тел. 8-918-650-12-20. Св-во 31101011180180 (1-4)

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН** ПОД ВОДУ, БЫСТРО

Тел.: 8-928-669-14-80, 8-918-428-72-78,  
8-960-488-98-92. Опыт работы — 20 лет.

ИИН 312010514300030 (10-20)

**Натяжные потолки любой сложности** от 250 руб./м<sup>2</sup>. **Замер бесплатно.**

Тел.: 8-918-429-20-16, 8-903-466-78-81. ИИН 2373000219714 (1-11)

**ИП "ОТЕЦ И СЫНОВЬЯ"**

предлагает:

**МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ** ОКНА И ДВЕРИ

Консультации, замер, доставка, демонтаж — **БЕСПЛАТНО!**

Тел. 8-961-858-92-20. Св-во 315010100000473. (4-4)

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ** ХОЛОДИЛЬНИКОВ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН НА ДОМУ С ГАРАНТИЕЙ.

Тел.: 8-918-229-14-28 (без выходных).

ИИН 010516631990 (4-20)

• ВСЕ ВИДЫ МАЛЯРНЫХ РАБОТ. Обои, покраска, ламинат, МДФ

• И мн. др. Тел.: 8-995-20-76-543, Наталья. ИИН 010102726937 (4-4)

**НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ В МАГАЗИН "УНИВЕРМАГ"**

Большой выбор детской одежды из Турции.

50% СКИДКА на женский товар и на всю обувь!

Ждем вас по адресу: ул. Красная, 353, с 8 до 18 час.

ИИН 01010026281 (2-2)

**РЕМОНТ И НАСТРОЙКА ТЕЛЕВИЗОРОВ И ТВ-АНТЕНН** с выездом на дом по ст. Гиагинской.

Тел.: 8-928-468-11-15, Алексей. ИИН 010100216049

## Поздравления

**В рамках акции "Доступная среда"**  
**Совет ветеранов и общество инвалидов**  
**сердечно поздравляют наших юбиляров:**

Шутову Раису Павловну — ст. Келермесская; Голубкову Ольгу Ивановну — с. Сергиевское; Беликову Валентину Андреевну — ст. Гиагинская; Вострикову Любовь Григорьевну — ст. Гиагинская; Миронова Анатолия Николаевича — с. Георгиевское; Рябухина Владимира Александровича — п. Лесной; Заднепровского Виктора Ивановича — п. Новый; Суслину Екатерину Матвеевну — ст. Гиагинская; Еременко Валентину Семеновну — ст. Гиагинская; Крибулина Петра Сергеевича — ст. Гиагинская; Санина Михаила Семеновича — ст. Гиагинская; Перепелицу Людмилу Павловну — ст. Гиагинская; Эмирзали Лицию Борисовну — ст. Гиагинская; Каплуновскую Ольгу Степановну — ст. Гиагинская; Шинкареву Светлану Валентиновну — ст. Гиагинская; Черкову Татьяну Юрьевну — ст. Гиагинская; Толстова Николая Ивановича — п. Новый; Шаповалову Наталью Петровну — ст. Гиагинская; Лобза Винеру Рахимовну — ст. Гиагинская; Савельеву Ларису Анатольевну — ст. Гиагинская; Голуб Александра Петровича — п. Гончарка; Васильеву Валентину Дмитриевну — ст. Гиагинская.

Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

## Продажа

**ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2115** на запчасти. Ул. Восточная, 6. Тел.: 8-961-766-67-33. (2-2)

**ПРОДАЮ ВАЗ-2111** универсал 2005 г.в., 16 клап., цена 110 тыс. руб. Тел.: 8-918-22-66-476.

**ПРОДАЮ Lada Granta** 2015 г.в., пробег 31 тыс. км, цена 295 тыс. руб. Тел.: 8-928-66-888-73.

## Разное

Утерянный паспорт, выданный Северским РОВД Краснодарского края на имя ЛИЧУТИНА Константина Дмитриевича, считать недействительным.

## Соболезнования

Совет общественного жилищного контроля и администрация МО "Гиагинский район" соболезнуют родным и близким бывшему ушедшему из жизни члена совета НЕДАВНИХ ВЯЧЕСЛАВА ГРИГОРЬЕВИЧА.

**ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:**  
администрация, Совет народных депутатов МО «Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35), МУП «Редакция газеты «Красное знамя» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).  
Газета набрана и сверстана на компьютерной настольно-издательской системе.  
Отпечатана в ОАО «Полиграф-Юг». Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Заказ №  
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.



НАШ АДРЕС:  
385600,  
ст. Гиагинская,  
ул. Красная, 318